Функции Excel с проверкой условий.

Цель: ознакомиться с дополнительными возможностями  электронных таблиц Microsoft Excel.

Функция ЕСЛИ 
Функция ЕСЛИ  проверяет, выполняется условие или нет. Возвращает …   одно значение, если указанное условие дает в результате значение  ИСТИНА, и другое значение, если условие дает значение ЛОЖЬ. 

Форма записи: ЕСЛИ(логическое выражение; [значение если истина]; [значение если ложь])

· Логическое выражение = любое значение или выражение, дающее в результате значение ИСТИНА или ЛОЖЬ. В этом аргументе может использоваться любой оператор сравнения (=, >, >=, <, <=, <>).

· Значение если истина - может быть как числом, так и строкой, так и формулой 

· Значение если ложь - может быть как числом, так и строкой, так и формулой
формула =ЕСЛИ(A1>5; 1; 0) 

возвращает значение 1, если значение в ячейке A1 больше 5, и значение 0, если оно меньше или равно 5.

формула =ЕСЛИ(A1>5; "Больше 5"; "5 или меньше") 
возвращает строку "Больше 5", если значение в ячейке A1 больше 5, и возвращает строку "5 или меньше", если оно меньше или равно 5.

формула =ЕСЛИ(A1>5; A1+5; A1*A1) 

возвращает высчитанное значение ячейки А1+5, если значение в ячейке A1 больше 5, и высчитанное значение ячейки А1 в квадрате, если оно меньше или равно 5.

Функция СЧЁТЕСЛИ 

Функция СЧЁТЕСЛИ подсчитывает количество ячеек в диапазоне, которые соответствуют одному условию. 
Форма записи: СЧЁТЕСЛИ(диапазон; критерий)
· Диапазон – любая прямоугольная часть таблицы (одна или несколько ячеек, по которым идёт подсчёт). 
· критерий – это условие, он определяет, какие ячейки (содержащие ИМЕННО ЧТО) нужно подсчитать.
· (критерий – может быть числом, выражением, ссылкой на ячейку или текстовой строкой)
Например, критерий может быть выражен как 32, "32", ">32", "яблоки" или B4.
! Все текстовые критерии и с математическими знаками необходимо заключать в двойные кавычки("). Если критерием является число, использовать кавычки не требуется.
	=СЧЁТЕСЛИ(A1:A10;"яблоки")
	Количество ячеек, содержащих текст "яблоки" в ячейках A1:A10.

	=СЧЁТЕСЛИ(A1:A10;A4)
	Количество ячеек, содержащих то, что находится в ячейке А4. 

	=СЧЁТЕСЛИ(A1:A10;A2)
+СЧЁТЕСЛИ(A1:A10;A3)
	Количество ячеек, содержащих то, что находится в ячейке А2, и ячейке А3.

	=СЧЁТЕСЛИ(B1:B20;">55")
	Количество ячеек со значением больше 55 в ячейках В1:В20.

	=СЧЁТЕСЛИ(B1:B20;"<>75")
	Количество ячеек со значением, не равным 75.

	=СЧЁТЕСЛИ(B1:B20;"<>"&B4)
	Количество ячеек со значением, не равным содержимому ячейки В4.

	=СЧЁТЕСЛИ(B1:B20;">=32") +СЧЁТЕСЛИ(B1:B20;"<=85")
	Количество ячеек со значением, большим или равным 32 и меньшим или равным 85.


Функция СЧЁТЕСЛИМН 
Функция СЧЁТЕСЛИМН подсчитывает количество ячеек в НЕСКОЛЬКИХ диапазонах, которые соответствуют ВСЕМ условиям.
Форма записи: СЧЁТЕСЛИМН (диапазон условия 1; условие 1; [диапазон условия 2; условие 2;] …)

· Диапазон  условия 1 = должен быть обязательно. Первый диапазон, в котором надо проверить соответствие заданному условию. 
· Условие1 – должно быть обязательно. Определяет, какие ячейки (или ячейки, содержащие ИМЕННО ЧТО) нужно подсчитать.

· (условие1 – может быть числом, выражением, ссылкой на ячейку или текстовой строкой)
Например: 32, "32", ">32", "яблоки" или B4.
! Все текстовые критерии и критерии с математическими знаками необходимо заключать в двойные кавычки("). Если критерием является число, использовать кавычки не требуется.

Диапазон условия 2, условие 2...  - необязательные условия = могут отсутствовать. Дополнительные диапазоны и условия для них. Разрешается использовать до 127 пар диапазонов и условий. 

ОЧЕНЬ ВАЖНО!

Каждый дополнительный диапазон должен состоять из такого же количества ячеек, что и диапазон условия1. Эти диапазоны могут находиться в любом месте, и не рядом друг с другом.
	=СЧЁТЕСЛИМН(A2:A7;">1"; A2:A7; "<6")
	Подсчитывает в ячейках с A2 по A7, количество чисел, которые  больше 1 и меньше 6.
(! КОЛИЧЕСТВО ЯЧЕЕК В ДИАПАЗОНАХ ОДИНАКОВОЕ А2:А7, А2:А7)  

	=СЧЁТЕСЛИМН(А1:А9;">10"; В1:В9; "<15")
	Подсчитывает количество строк 
содержащих числа больше 10 в ячейках с A1 по A9 
и содержащих числа меньше 15 в ячейках с В1 по В9.
(! КОЛИЧЕСТВО ЯЧЕЕК В ДИАПАЗОНАХ ОДИНАКОВОЕ А1:А9, В1:В9)  

	=СЧЁТЕСЛИМН(A2:A7;"<5"; B2:B7;"<03.05.2008")
	Подсчитывает количество строк, 
содержащих числа меньше 5 в ячейках с A2 по A7 
и даты раньше 03.05.2008 в ячейках с B2 по B7.
(! КОЛИЧЕСТВО ЯЧЕЕК В ДИАПАЗОНАХ ОДИНАКОВОЕ А2:А7, В2:В7)  

	=СЧЁТЕСЛИМН(A2:A7; "<" &A6; B2:B7;"<" &B4)
	Описание, что и для предыдущего примера, но вместо констант в условии используются ссылки на ячейки.
(! КОЛИЧЕСТВО ЯЧЕЕК В ДИАПАЗОНАХ ОДИНАКОВОЕ А2:А7, В2:В7)


Проверить свои знания можно на тесте Excel-6 «Функции с проверкой условий».
Перейти к тесту …
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